Sviluppi di Taylor
Esercizi proposti
Esercizio 1
Calcolare lo sviluppo di Taylor (con resto di Peano) delle seguenti funzioni nel punto z indicato
e all’ordine n indicato:

1. f(z)=2" (z0=2,n=23)
Soluzione: f(z) =44 4In2(z —2) 4+ 2In%2(x — 2)® + %ln?’ 2(x —2)% + o((z — 2)3)
2. f(z)=log(2—2x) (zro=1, n=23)
Soluzione: f(z) = —(z—1) — %(l’ -1)2 - %;(:E — 123 +o((x —1)3)
3. f(x) =sinz (zg=3%, n=2)
Soluzione: f(z) = 32§ +1(@z-3)+ 3§ (z — %)2 +o0 ((:c — %)2)
Esercizio 2

Calcolare lo sviluppo di Taylor (con resto di Peano) delle seguenti funzioni nel punto zo =0 e
all’ordine n indicato:

4 6

1. f(z) =sin’z (n=6) f(x):$2+%+%-+o(x6)
4

2. f(z) =sin’z —sin(2?) (n=4) flz) = —% + o(z*)
4 5

3. fw) = ("= 1) (n=5) f(z) = a® + 2% + Lo 4+ T 4 o(a%)
4

4. f(x) =log(l —sinz) (n=4) flz) = —a? - % + o(z*)

5. f(z) = HTl_xQ (n = 4) f(z) =1 — 3z + 1022 — 3323 + 1092 + o(a?)
2 3

6. f(x) =+V1+sinz (n=23) f(a?):l—i—%—%—%—i—o(x?’)
2 4

7. f(z) =1log(2 —cosz) (n=4) fz) = %— - % + o(x?)
2 3 4

8. f(x) =cos(log(l+x)) (n=4) flz)=1- %— + % - % + o(z*)

Esercizio 3
Calcolare I'ordine di infinitesimo e la parte principale delle seguenti funzioni:
1. f(z) =e "% 4 sinx —cosz (z — 0) pp. = 2% ord. =2
3
2. f(x) =sinxz(cos3z —1); (z —0) p.p. = —QZBT; ord =
3. f(x) = ef®% — ecoshz, (2 () p.p. = —ex?; ord = 2
3
4. f(x) =tanz (x —log(l1+z)) (z—0) p.p. = %—; ord = 3
— sin(si _ 2 _ 1325, —
5. f(x) =sin(sinhz) — x cos(z®) (z — 0) p.p. = g5 ord =5

4

6. f(z) =+/cosz —/1—2a2/2 (z—0) p.p. = %; ord =4



Esercizio 4
Utilizzando gli sviluppi di Taylor calcolare i seguenti limiti
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